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СІТЬОВА МОДЕЛЬ «БУД-ІНВЕСТ-ПРОТЕКТ» – МОДЕРНІЗОВАНИЙ 
ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ 
БУДІВНИЦТВА ТА РАЦІОНАЛЬНОГО ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСІВ 
ЗАМОВНИКА БУДІВЕЛЬНОГО ПРОЕКТУ 

В якості інноваційного інструменту моделювання процесів організації будівництва пропонується детер-
мінована сітьова модель «Буд-інвест-протект» з параметрами нового змісту, яка забезпечує як ритмічність 
виконання підготовчих, будівельних та спеціальних робіт, так і додержання вимог замовника щодо органі-
заційно-технологічної надійності організацій-виконавців підготовчих, будівельних та спеціальних робіт. 

В качестве инновационного инструмента моделирования процессов организации строительства предла-
гается детерминированная сетевая модель «Буд-Инвест-Протект» с параметрами нового содержания, кото-
рая обеспечивает как ритмичность выполнения подготовительных, строительных и специальных работ, так 
и соблюдение требований заказчика относительно организационно-технологической надежности организа-
ций-исполнителей подготовительных, строительных и специальных работ. 

As an innovative instrument of design of processes of construction organization, it is offered the determined net-
work model «Bud-Invest-Protect» with the parameters of new content, which provides both the rhythm of imple-
mentation of preparatory, build and special works and meeting to the customer’s requirements in relation to organ-
izational-and-technologic reliability of those organizations, which perform the preparatory, build and special works. 

Актуальність теми 

Важливим аспектом трансформації ринку 
будівельних інвестицій та механізмів організа-
ції підрядного будівництва є поява на цьому 
ринку нових суб’єктів – організацій по вико-
нанню специфічних функцій – які повинні оці-
нювати якість попередньої проектної діагнос-
тики, і якість проектної документації, і відпові-
дність цих рішень задуму інвестора, і, найголо-
вніше, приймати на себе функції 
генпідрядника, але в розширеному обсязі – фу-
нкції з управління ресурсами інвестора в межах 
проекту та прийняття відповідальності за доде-
ржанням при виконанні підготовчих та будіве-
льно-монтажних робіт (БМР) запланованих ор-
ганізаційно-технологічних, вартісних, часових 
параметрів будівельних проектів та якості ви-
конання БМР. 

Таким чином, у зв’язку з появою зазначених 
нових учасників інвестиційного процесу відчу-
вається потреба створити відповідне обґрунту-
вання діяльності таких організацій. Таке обґру-
нтування передбачає, передусім, створення ор-
ганізаційно-технологічних моделей нового змі-
сту, які слід підпорядкувати змісту нових 
завдань будівельно-інжинірингових фірм з 
управління ресурсами інвестора в процесі під-
готовки та впровадження будівельних проектів. 
Розробка зазначених проблем на належному 

науковому рівні визначає актуальність обраної 
теми. 

Постановка проблеми 

Процеси формування раціонального складу 
портфеля інвестицій потребує перегляду крите-
ріально-параметричної бази. Її слід підпорядку-
вати, насамперед, потребам забезпечення вимог 
замовника щодо обсягу та структури джерел 
фінансування, а також надійності внутрішнього 
середовища впровадження будівельних проек-
тів на основі зваженого добору виконавців, че-
рез комплексну оцінку їх організаційно-
технологічної надійності та конкурентоспро-
можності як виконавців робіт в даному будіве-
льному проекті. Це вимагає сполучення тради-
ційних методів і моделей прийняття рішень, 
добре адаптованих практикою організації буді-
вельного виробництва та інвестиційного проце-
су в цілому, з нетрадиційними методами і мо-
делями прийняття рішень, використання яких 
обумовлене потребою врахування стохастично-
го (імовірнісного) характеру інвестиційного 
процесу, мінливості середовища підготовки та 
впровадження будівельних проектів, можливої 
варіації економічних (вартісних) параметрів 
діяльності виконавців проектів для потреби по-
долання можливих загроз інвестору щодо впро-
вадження будівельних проектів та інвестицій-
них програм). 
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Аналіз основних досліджень та публікацій 

Проведений огляд економетричних моде-
лей, методик та систем підтримки прийняття 
рішень, зокрема праць таких авторів, як  
В. Г. Федоренко, Г. В. Лагутін, О. А. Тугай,  
С. А. Ушацький, Р. Б. Тян, В. М. Кірнос,  
І. Д. Павлов, О. І. Менейлюк, В. О. Поколенко, 
С. Д. Бушуєв, В. О. Міхельс, та результати вла-
сних досліджень автора [1–3], виявили, що по-
становку задачі слід здійснити у вигляді онов-
леної сітьової моделі, в якій раціонально вико-
ристати переваги сітьових моделей типу „робо-
ти-дуги”, балансово-структурних моделей та 
методів оптимізації. Традиційні сітьові моделі 
”роботи-дуги” слід наповнити параметрами но-
вого змісту, які б забезпечили особі, що при-
ймає рішення, спроможність забезпечити нале-
жний моніторинг перебігу активів інвестицій-
них проектів, джерел їх утворення та рівня ді-
лової активності та фінансової стійкості 
провідних учасників інвестиційного процесу. 

Постановка задачі 

З метою створення для інвестора (кредитора 
проекту та інших провідних учасників інвести-
ційного процесу) достовірної та науково-
обґрунтованої картини проходження інвести-
ційного циклу пропонується детермінована мо-
дель «Буд-інвест-протект», побудована на новій 
системі параметрів.  

Основна частина 

В якості структуротвірної основи викорис-
тано спосіб побудови сітьових детермінованих 
моделей типу „роботи-дуги”, що добре апробо-
вані практикою ресурсно-календарного та ор-
ганізаційно-технологічного моделювання в бу-
дівництві. 

В якості змістовної основи розроблено нову 
систему економічних параметрів моделі, яка 
пов´язує процес капіталізації інвестицій в різ-
них формах впродовж інвестиційного циклу по 
окремим роботам та витратам з початковим, 
поточними та остаточними станами організації-
інвестора. Модель призначена для забезпечення 
належного рівня фінансової стійкості провід-
них учасників проекту – інвесторів та підряд-
ників і пропонується як науково-практичний 
інструмент проведення незалежної фінансово-
економічної експертизи будівельних інвестицій 
на етапі попереднього техніко-економічного 
обґрунтування. 

Модель утворена сполученням km-ресур-
сних елементів, або km-робіт, де k та m – від-

повідно індекси початку та закінчення даної 
роботи. 

Вхідними та вихідними параметрами km-
робіт є наступні параметри: 

Ǖk(m)  – чистий зведений (дисконтований) 
доход проекту – зведення ресурсів проекту 
здійснюється на початок інвестиційного циклу 
будівельного проекту; 

Анзk(m) – вартість необоротних активів замо-
вника на момент початку та завершення осво-
єння інвестицій по даній роботі; 

Аоз k(m) – вартість оборотних активів замов-
ника на момент початку та завершення освоєн-
ня інвестицій по даній роботі; 

Ангk(m) – вартість необоротних активів ген-
підрядника (провідного виконавця будівельно-
го проекту, девелопера) на момент початку та 
завершення освоєння інвестицій по даній робо-
ті; 

Аог k(m) – вартість оборотних активів генпід-
рядника (провідного виконавця будівельного 
проекту, девелопера) на момент початку та за-
вершення освоєння інвестицій по даній роботі; 

Rасtk(m) – рентабельність активів організації-
інвестора на момент початку та завершення 
освоєння інвестицій по даній роботі; 

ЗА k(m) – загальна вартість активів інвестора 
на початок і завершення роботи; 

Ϋ(1)
k(m) – індекс фінансової стійкості органі-

зації-замовника в оцінці за власними джерела-
ми; 

Ϋ(2)
k(m) – індекс фінансової стійкості органі-

зації-замовника в оцінці за загальними джере-
лами формування запасів; 

Ϋ(3)
k(m) – індекс фінансової стійкості органі-

зації-інвестора в оцінці за власними джерелами; 
Ϋ(4)

k(m) – індекс фінансової стійкості органі-
зації-інвестора в оцінці за загальними джерела-
ми формування запасів; 

Š(1)
k(m) – тип фінансової стійкості організації 

інвестора на початок і завершення даної робо-
ти; 

Š(2)
k(m) – тип фінансової стійкості генпідряд-

ника (провідного виконавця будівельного прое-
кту, девелопера) на початок і завершення даної 
роботи; 

Ã(1)
k(m) – прибуток замовника проекту на 

момент початку і завершення даної роботи; 
Ã(2)

k(m) – прибуток генпідрядника (провідно-
го виконавця будівельного проекту, девелопе-
ра) на момент початку і завершення даної робо-
ти. 

Зазначені вище параметри кінцевих подій 
Řm в створеній сітьовій моделі роботи розрахо-
вуються як сума значення цього параметру для 
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початкової події роботи (на момент її початку) 
Řk та приросту ∆Řkm, одержаного в процесі її 
виконання: Řm=Řk+∆ Řkm . 

Прирости результативних показників розра-
ховуються як функції аргументів km-роботи 
(дуги): 

Đkm – базисна кошторисна вартість вико-
нання даної роботи, тис. грн; 

Đ#
km – розрахункова вартість виконання да-

ної роботи, встановлена з врахуванням можли-
вого приросту за оцінками фінансової звітності 
по результатам освоєння інвестицій по робо-
там-аналогам, тис. грн; 

Đ#
km(t) – ритмічність освоєння інвестицій по 

даній роботі по поточних періодах �t (тижні, 
місяці), що встановлена у відповідності з узго-
дженою між інвестором та генпідрядником ор-
ганізаційно-технологічною документацією (ка-
лендарним планом, ПОР), тис. грн/тижд., 

Ω km – обсяг освоєних на даний момент інве-
стицій при виконанні даної роботи, тис. грн; 

η1 km – частка прямих витрату на заробітну 
плату робітників в базисній кошторисній вар-
тості по даній роботі, частка одиниці; 

ηξ2 km – те ж, матеріальних витрат, частка 
одиниці; 

η3 km – те ж, витрат на експлуатацію машин 
та механізмів, частка одиниці; 

η4 km – те ж, адміністративно-управлінських 
та інших накладних витрат, частка одиниці; 

η5 km – те ж, кошторисного прибутку вико-
навця робіт, частка одиниці; 

Q1km – обсяг витрат на заробітну плату робі-
тників, встановлений з врахуванням розрахун-
кової вартості, тис. грн; 

Q 2 km – те ж, матеріальних витрат, тис. грн; 
Q 3 km – те ж, витрат на експлуатацію машин 

та механізмів, тис. грн; 
Q4 km – те ж, адміністративно-управлінських 

та інших накладних витрат, тис. грн; 
Q 5 km – обсяг кошторисного прибутку вико-

навця роботи, тис. грн; 
φНА, km – частка необоротних активів у бази-

сній кошторисній вартості даної роботи, частка 
одиниці; 

φОА, km – те ж, щодо оборотних активів, час-
тка одиниці; 

dНА, km – приріст вартості необоротних акти-
вів в результаті виконання даної роботи, тис. 
грн; 

dОА, km – те ж, щодо оборотних активів, тис. 
грн;  

£p – обсяг надходжень від створення буді-
вельної продукції  (виконання БМР) по всіх ор-
ганізаціях-учасниках даної роботи; 

£ОН – обсяги податків з обсягу реалізації по 
всім учасникам при виконанні даної роботи, 
тис. грн; 

£ПР – те ж, щодо податку на прибуток; 
£ЗП – те ж, щодо відхаркувань з фонду опла-

ти праці; 
£Аф – фондовіддача активних основних фон-

дів всіх виконавців даної роботи, коп./грн; 
Nроб – кількість всіх робітників, задіяних 

при виконанні даної роботи; 
σроб  − виробіток на одного робітника, 

тис.грн./люд.-день. 
Розроблена інноваційна сітьова модель ви-

користовується не лише для вибору раціональ-
них варіантів проектів організації будівництва 
(ПОР), але й виступає в якості обмежень. Буді-
вельні проекти, що не відповідають встановле-
ним граничним обмеженням, вилучаються з 
попереднього складу інвестиційного портфеля, 
з решти – формується матриця локальних пріо-
ритетів. Пропонована економічна сітьова ре-
сурсно-календарна модель дає підстави визна-
чити пріоритети проектів і сформувати з них 
портфель проектів у відповідності з інвестицій-
ними можливостями та стратегією замовника. 
Для потреб оцінки альтернатив організаційно-
технологічних моделей підготовки та будівниц-
тва об’єктів в рамках моделі «Буд-інвест-
протект» запропоновано поетапну оптимізм-
цію – спочатку за кількома локальними (про-
міжними) критеріями, а потім – за остаточним 
критерієм, в межах єдиних обмежень. В якості 
локальних критеріїв обрані: 

• середньозважена інтенсивність будів-
ництва за всю його тривалість, тис. 
грн/місяць; 

• варіація у відсотках виробітку робітни-
ків по місяцям; 

• середньозважений, щодо кошторисної 
вартості проекту виробіток на одного 
працюючого за всю тривалість будівни-
цтва об’єктів, сукупно по всім роботам, 
тис. грн, чол./рік; 

• оборотність оборотних активів органі-
зацій виконавців за всю тривалість ін-
вестування, обертів/рік інвестування, 
середньозважена щодо часток БМР ор-
ганізацій-виконавців в загальному обся-
зі кошторисної вартості проекту. 

Остаточну оптимізацію здійснюють шляхом 
сполучення (із використанням вагових коефіці-
єнтів) питомих часток варіантів організаційно-
технологічних рішень, оптимізованих за лока-
льними критеріями. 
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Висновки 

Впроваджені нові технологічні та вартісні 
параметри подій та дуг та запроваджені іннова-
ції щодо оптимізації ресурсно-календарних мо-
делей будівництва в рамках сітьової моделі 
«Буд-інвест-протект» наближують процес ор-
ганізаційно-технологічного моделювання під-
готовки та організації будівництва до реалій 
будівництва, забезпечує зростання достовірно-
сті моделі та маневреності використання ресур-
сів замовника будівельного проекту. Створена 
модель, завдяки інноваційному змісту та струк-
турі параметрів, створює достовірні наукові 
засади для своєчасної нейтралізації загроз за-
мовника на передінвестиційній та будівельній 
фазах будівельного проекту та забезпечує на-
лежний моніторинг динаміки ресурсів провід-
них учасників інвестиційного процесу. 
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